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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:611 Internationella brottmålsdomstolen och Sidachefens besök i 
Israel–Palestina

Enligt rapportering i Global Bar News har Sidachefen under sitt besök i Israel–
Palestina valt att inte träffa några palestinska organisationer. Detta sägs bero på 
politisk styrning från regeringen, där organisationer som stöder Internationella 
brottmålsdomstolen (ICC) eller Internationella domstolen (ICJ) undviks. Om 
detta stämmer är det djupt oroande, inte bara för Sveriges biståndsarbete utan 
också för vårt internationella engagemang för rättvisa och folkrätt. Sverige har 
historiskt varit en stark förespråkare av ICC och ICJ, institutioner som är 
centrala för att upprätthålla ansvar och rättvisa i världen. Att politiskt styra 
biståndet så att det undviker aktörer som stöder dessa internationella 
rättsinstitutioner skulle inte bara skada Sveriges trovärdighet som en rättvisans 
röst utan också gå emot grundläggande principer för biståndspolitiken.

Denna utveckling är särskilt allvarlig i en tid då det internationella samfundet 
måste stå enat i sitt stöd för folkrätt och mänskliga rättigheter. Att Sida, under 
regeringens påverkan, skulle undvika palestinska organisationer på dessa 
grunder är ett brott mot den svenska traditionen av opartiskt och 
rättighetsbaserat bistånd. Det riskerar dessutom att ytterligare undergräva 
förtroendet för Sveriges roll i en av världens mest komplexa konflikter.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Benjamin Dousa:

 

Avser statsrådet att vidta några åtgärder, inom sitt ansvarsområde, för att 
säkerställa att Sveriges stöd till Internationella brottmålsdomstolen och 
Internationella domstolen fortsatt är tydligt och att Sida i sitt arbete inte 
undviker organisationer baserat på deras stöd till dessa institutioner?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-12-16
Besvaras senast
2024-12-30
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


